

# 贵铝报



GUI LU BAO 贵州省内部报刊字第 SB4 准字第 214 号

中国共产党贵州铝厂委员会主办

2006 年 8 月 9 日 第 33 期 (总第 1237 期)

## 上下同欲 共建和谐贵铝

本报评论员

今年上半年,在中铝贵州企业广大员工共同努力下,厂和分公司生产经营、改革发展等各项工作都取得了好成绩,实现了时间过半,完成任务过半。广大干部职工精神振奋,情绪高昂,企业呈现出勃勃生机。

下半年,厂和分公司任务艰巨,外部形势严峻。工作千头万绪,最为重要的工作莫过于上下努力,乘势而上,加快推进和谐贵铝的建设。近日,贵州分公司和贵州铝厂先后召开了上半年经济活动分析暨干部大会,安排部署了下半年重点工作。企业全体干部员工必须认真贯彻落实两个会议精神,深刻领会会议精神,鼓足干劲,再接再厉,圆满完成全年各项工作任务,全面推进和谐贵铝的建设。

推进和谐贵铝的建设,就必须抓好生产经营、技术改造各项工作,继续推进企业的改革和发展。要努力提升降耗,完成氧化铝年产量 100 万吨,电解铝年产量 33.75 万吨的重任;抓好四期电解收尾,确保年内全部通电投产;加快接替矿山建设,提高资源保障水平。要继续推进改革攻坚,进一步减亏增盈,抓好熔铸新项目的实施,全力实现年利润目标,真正实现企业效益。

推进和谐贵铝的建设,就必须抓紧抓好道路改造、环境治理、社区美化等受到广大群众真心拥护的“民心工程”,保质保量做好家属区和厂区的绿化、亮化和美化工作。把好事办好,实事办实,加快迈向和谐贵铝建设的蓝天、地绿日新。

推进和谐贵铝的建设,最为重要的是要实行人和。因此,要进一步加强的建设和思想工作,大力推进企业文化建设,把广大干部职工的思想统一起来,大家心往一处想,劲往一处使,万众一心建和谐贵铝。

当前,我们正处在企业发展的黄金时期。两万多名铝人携起手来共同奋进,巩固和发展大好形势,加快推进和谐贵铝建设的步伐,以优异的成绩向贵州铝厂第四次党代会的胜利召开献礼。

## 省有色冶金第三届职工技能赛在贵铝开幕

本报讯 8 月 3 日下午,贵州省有色冶金产业第三届职工技能竞赛(贵铝赛区)开幕式在厂文化宫会议厅隆重举行。省总工会党组书记、副主席韩介明,省劳动和社会保障厅副厅长王明铮,贵州铝厂党委书记何维,省有色冶金工会主席张鲁豫,省职业技能鉴定指导中心主任莫为名等出席了开幕式。

受贵州铝厂党委书记、分公司总经理常顺清和贵州铝厂厂长周利洪的委托,何维代表厂党委、厂和分公司向竞赛的开幕表示热烈的祝贺。何维说,举办职工技能竞赛,既是职工技能水平的一次大展示,也是为职工学练技能、提高本领搭建舞台、畅通促进职工成长成才的通道。通过开展技能竞赛,必将进一步激发中铝贵州企业广大职工学习新知识、钻研新技术、苦练新技能、创造新方法的热情,对中铝贵州企业建成学习型企业将起到积极的促进作用。何维表示,作为承办单位,将会以良好的服务,为选手创造轻松、愉快、周到、满意的比赛环境,把这次竞赛办成一次学习爱岗、争优夺标的盛会。

韩介明、王明铮、张鲁豫先后讲话,他们对竞赛的开幕表示祝贺,希望队员们赛出团结、赛出友谊、赛出职工岗位成才的风采。

据悉,参加竞赛的为普通电气、钳工、焊工、铝电解工四个工种,89 名选手来自中铝贵州企业、贵钢、遵义钛厂、七冶、贵州钢厂、红枫合金厂、贵州铝业加工厂和遵义铝业公司等 8 家单位。

开幕式结束后,参赛选手进行了理论考试。(本报记者肖春生)



## 杨柳街改造施工进度加快

本报讯 由贵铝建筑工程公司承建的杨柳街道路改造工程,在前阶段挡工事件得以圆满解决后,工程进度不断推进,基础结构施工基本完工,部分道路混凝土面层已浇注完成。

中铝贵州企业领导十分关心杨柳街道路改造工程,8 月 1 日,常顺清、周利洪等领导亲自来到杨柳街施工现场检查工程进展,查看了路基及排水沟的修筑情况,对贵铝建的工作给予了肯定,目前,工程已完成总量的 80%。贵铝建对 8 月底完成施工充满信心,田根全总经理表示,将克服所有困难,加速施工进度,圆满完成杨柳街道路改造。(孙静)

## 电解厂提高作业安全系数

本报讯 近日,电解厂进行加强检修作业中安全工作经验交流,以进一步提高检修中的安全系数。

据统计,从 1993 年至今,电解厂发生的安全事故中,因检修中忽略安全而造成的占三分之二。因此,加强检修中的安全显得尤为重要。为进一步加强对该项工作,该厂于最近专门组织机修、电修、供、电、交车队等车间的班组长及检修人员进行经验交流。交流中,电修车间钳工一班和机修车间钳工一班班长柯文飞介绍了班组在检修作业中防范安全意外事故的经验教训。通过交流,增强了员工安全防范意识。(杨柳)

## 技能大赛搭舞台 员工技作贡献 碳素厂首批班组主操作手出炉

本报讯 近日,碳素厂加工车间创造性地把员工技能大赛与选拔主操作手结合起来,在全厂率先选拔出车间班组主操作手,有效激发了员工学技爱岗的热情。

在今年员工技能大赛中,该车间创新工作思路,打破历届员工技能赛仅评名次的做法,让“自选动作有特色”。通过比赛,车间在每个班组选拔出一名主操作手。主操作手不仅主要负责班组的技术工作,收入也有相应的提高。车间还设立了主操作能手人才档案,树立只要能解决生产实际问题的员工才是人才的理念。车间重视人才,选拔主操作手的做法,激发了员工们学技爱岗的热情和积极性。(郭洪)

## 二矿大规模治理白泥坝矿区

本报讯 8 月 2 日,二矿组织林歹派出所干警,经警、在站镇综合执法队配合下,对近月以来一些非法开采者进入小长冲河白泥坝矿区乱挖滥采的行为进行大规模治理。通过地毯式清理,捣毁非法房屋 10 间,没收了大批乱挖滥采工具。(唐平)

## 贵州分公司八项技术成果通过专家鉴定

本报讯 8 月 5 日,中国铝业贵州分公司的“电解铝液直接铸轧 6201 高强度铝合金线材技术”等八项技术成果,通过了中国有色金属工业协会在贵阳组织的,有中国工程院院士参加的专家鉴定。其中六个项目达到国际先进水平,两个项目达到国内领先水平。

鉴定委员会的专家们在认真听取研发报告、现场考察和讨论后认为,“电解铝液直接铸轧 6201 高强度铝合金线材技术”项目采用的工艺技术先进、技术经济指标优良、工艺装备和技术参数设计合理可靠,产品质量好,达到美国标准,生产技术填补了国内空白,经济效益显著,整体技术达到国际先进水平;“新型高效铝酸钠溶液滤清机开发应用”项目技术装备自动化程度高,单位产能大,占地面积小,劳动强度低,主要经济技术指标优良,效益显著,整体技术装备达到国际先进水平,具有广泛的推广应用前景。“纯氟体系精铝电解质精确快速分析方法的开发”、“铝电解物料储运及烟气净化管控一体化综合系统开发”、“炭素阳极焙烧控制技术开发”和“炭素阴极中碎筛分及磨粉工艺 DCS 系统的开发应用”等四项项目均达到国际先进水平。“SCR-AL-3500 连铸连轧机自动换辊装备研制开发”技术在铝及相关行业具有广泛推广意义,项目整体技术达到国内领先水平。“130t/h CFB(循环流化床)锅炉气固流场仿真研究”技术成果也达到了国内领先水平。(车玲)

## 总厂工会部署下半年重点工作

本报讯 7 月 28 日上午,厂工会在文化宫会议室召开专题会议,传达学习厂、分公司上半年经济活动分析会暨干部大会精神,总结厂工会上半年工作,安排部署下半年重点工作。

会上,翁有全、许晓桥副主席分别传达了厂党委书记、分公司总经理常顺清、厂长周利洪在贵州分公司和在贵州铝厂上半年经济活动分析会暨干部大会上的讲话。

厂工会主席陈刚总结了上半年厂工会工作。他指出,上半年厂工会认真落实“依靠”方针,积极探索现代企业制度下工会工作的方式和途径,着力帮助广大职工办实事、解难事、做好事,在促进企业改革发展稳定,努力实现企业利益和职工利益的和谐增进等方面发挥了重要的作用。对于下半年的工会工作,陈刚要求各级工会组织的活动要丰富、形式要新颖、局面要活跃,效果要显著。要重点抓好几项重点工作:继续深入贯彻落实厂、分公司干部大会精神,以即将召开的企业文化推进大会为契机,抓好“创争”活动的推进深入;要把帮扶困难职工工作做细、做实、做好、做活;把贵铝文体活动中心建成传播先进企业文化的阵地,体现精神文明建设成果的窗口。同时,还要继续开展好职工群众喜闻乐见的文化体育活动,用活动体现活力、用活动凝聚职工。

一厂、分公司各二级单位工会主席、群工办(党群办)主任和总厂工会机关近 50 人参加了会议。(张义)

### 员工孙建峰将代表贵州省远征沈阳

氧化铝厂创建学习型型企业收获成果

本报讯 近日,团省委传来好消息,贵州分公司氧化铝厂员工孙建峰将于 8 月中旬远征沈阳,代表贵州省参加由团中央与劳动保障部联合举办的第二届“振兴杯”全国青年职业技能大赛(维修电工)决赛。氧化铝厂创建学习型型企业活动再一次收获成果。

改制以来,氧化铝厂党政工团各级组织,激励全体员工在生产工作中创一流、争一流、干一流、做一流的热情,把“创建学习型型企业,争做学习型员工”作为工作的一个重心来抓。鼓励支持员工立足岗位自学成才。2002 年以来,已有 102 名员工参加各类学习,取得了大中专和本科学历。

几年来,该厂先后举办了四届员工技能大赛,培训员工 5152 人次,同时还选派了 93 名员工参加中铝贵州企业和省有色系统职工技能大赛。员工孙建峰 2005 年在省职工技能大赛上获得电工第一名。今年又在省青年技能大赛中获得维修电工第一名,最终被选拔代表贵州省参加第二届“振兴杯”全国青年职业技能大赛决赛。(陈扬)

## 贵铝建抓重点确保全年目标

本报讯 今年上半年,贵铝建筑工程公司克服农民挡工严重、施工环境恶劣等诸多困难,共完成建安产值 2025.8 万元,超过计划 12.5%,预计实现利润 31.2 万元,较好地完成了上半年的生产任务。近日,该公司召开会议,进一步理清工作思路,提出下半年要抓好几个方面的工作,保证全年的生产任务的完成。

下半年,该公司将重点抓好七个方面的工作:一是全力以赴抓好家属区道路改造、贵铝宾馆大修、塔山公园观光塔建设等环境治理工程的建设施工,将“民心工程”做成“明星工程”。二是抢抓机遇,用好机遇。紧紧抓住 120 万吨氧化铝挖潜扩建工程、矿山后备资源建设等工程项目的开工建设的机会,积极参与竞争,争取市场份额。三是进一步理顺公司整合后的管理关系,完善三大管理体系,疏通业务流程。四是充分发挥财务预算在工程施工中的指导作用,严格控制工程成本和各项费用。五是加强党建和思想政治工作,充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。六是加强党风廉政建设。七是做好提升公司资质水平的准备工作,力争年底具备申报二级建筑资质资质的条件。(谢凌宇)

## 碳素厂建功立业竞赛成效突出

本报讯 今年以来,碳素厂围绕生产中心工作,以“当好主力军,建功十一五”建功立业竞赛为切入点,把“促安全、降成本、提素质、建和谐、争一流”作为竞赛内容,使全厂建功立业竞赛活动开展得如火如荼,取得明显实效。

今年,碳素厂工会以“构建和谐贵铝、打造平安企业”安康系列活动为载体,按照自选动作有特色的工作思路,不断充实竞赛活动内容,多形式、多层次、多渠道地搭建安全活动平台。五成型车间将安全文化融入企业文化建设中,开展了以安全文化理念为主题的“安全辩论赛”,以身边人说身边事,增强了员工安全意识。一组赛车间围绕安全生产月主题,分别在五个班组开展了知识竞赛、应急预案演练、安全演讲等系列活动,在车间营造起浓厚的讲安全、学安全的氛围。

同时,该厂还进一步深化改革建设节约型车间和班组活动。一烧碱车间通过控制四台电煅炉二次电流,减少停炉次数和回收原材料,降低了能耗,提高了资源和能源的利用率,上半年节约无烟煤、沥青焦等原材料 56.26 吨,节电 141540 时/千瓦。

上半年,全厂通过开展各种形式的节能降耗活动,共创经济价值 76 万元。(马博男)

碳素五成型车间 7 月份试生产中,完成合格生块 657 吨,生块外观合格率上升到 54.9%,取得阶段性成果。

五成型车间技改后由于先天下不足,困难较多。车间广大员工不畏艰难,刻苦攻关,战胜了各种难题,使生产向好的趋势发展。(仇贵勤)